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             Методическая разработка 

Урок мира: «Мир – высшая ценность»
Первый урок учебного года – урок мира. На этом уроке учителя рассказывают своим ученикам, как важно жить в мире, любить Родину, как надо относиться к товарищам, быть верным и преданным по отношению к ним.

Девиз: “Мир без насилия, без тревог и слез”

Цели урока:
· Учить заботится о других, помогать своим товарищам, уважать их мнение;

· Учить детей жить по законам добра и справедливости, соотносить свои интересы с интересами своих товарищей;

· Воспитывать, развивать и приумножать лучшие качества человека: патриотизм, гражданственность, гордость за свою Родину, стремление к миру.

Ход урока:

I. Организационный момент.

Поздравление детей с новым учебным годом.

II. Объявление темы урока.

 Вот и наступило еще одно 1 сентября в вашей и моей школьной жизни. Вместе с вами сегодня за парты сели сотни тысяч ребят. А наш учебный год я хотела бы начать с урока Мира, с урока Памяти. 

Владимир Орлов 

Словно крыша над землёю,
Голубые небеса.
А под крышей голубою –
Реки, горы и леса.
Океаны, пароходы,
И поляны, и цветы,
Страны все, и все народы,
И, конечно, я и ты.
Кружит в небе голубом
Наш огромный круглый дом.
Под одною голубою,
Общей крышей мы живём.
Дом под крышей голубой
И просторный и большой.
В этом доме мы соседи
И хозяева с тобой.
Вместе мы с тобой в ответе
За чудесное жильё.
Потому, что на планете
Всё твоё и всё моё:
И пушистые снежинки,
И река, и облака,
И тропинки, и травинки,
И вода из родника.
Дом кружится возле солнца,
Чтобы было нам тепло,
Чтобы каждое оконце
Осветить оно могло.
Чтобы жили мы на свете,
Не ругаясь, не грозя,
Как хорошие соседи
Или добрые друзья. 
–  Итак, ребята, тема нашего урока «Мир – высшая ценность»  и пройдет он под девизом «Мир без насилия, без тревог и слез»
2. Беседа по теме урока.

Дорогие ребята. Мы любим свой край, свою Родину и хотим, чтобы цвели сады, росли леса, дети ходили в школы и были счастливы, чтобы у взрослых не было неприятностей. Мы живем в тревожное время, когда зловещая тень войны ползет по земле, пытаясь навсегда закрыть от нас мирное небо.

Под этим небом каждый из нас когда-то впервые самостоятельно шагнул на встречу к протянутым к нему материнским рукам.

Под этим небом мы росли, год за годом постигая суть добра и зла, отваги и трусости, бессилия и вдохновения, воспитывая в себе и отстаивая идеалы товарищества, патриотизма. И поэтому сегодня, обращая взгляды на небо, мы хотим, чтобы оно оставалось чистым над нашим общим родимым домом – над нашей Землей.

Ты нарисуешь яркое солнце, 
Я нарисую синее небо
Он нарисует колосья хлеба, 
Мы нарисуем осенние листья,
Школу, друзей, ручей беспокойный…
Мы зачеркнем нашей общей кистью
Выстрелы, взрывы, огонь и войны
Мир

Нет, слово «мир» останется едва ли,
Когда войны не будут люди знать.
Ведь то, что раньше миром называли,
Все станут просто жизнью называть.
И только дети, знатоки былого,
Играющие весело в войну,
Набегавшись, припомнят это слово,
С которым умирали в старину.

(В. Берестов)

У нас одна Земля
У нас одна Земля, одна, 
Она такая голубая. 
Нас к помощи зовет она, 
Незащищенная такая...
Не отзовешься — в тот же миг 
Она нам бросит в обвиненье: 
«Не защитили, не спасли!» 
Спаси, спасите эту Землю!
На ней одной цветут цветы, 
На ней одной смеются дети, 
И нет прекрасней красоты, 
И нету голубей планеты.
Она дарила радость нам, 
Дарила росы и рассветы, 
И не найти по всем мирам 
Прекрасней матери-планеты.
«МЫ РИСУЕМ».

                 Сл. и муз. Анны Петряшевой

Дождик унылый в окна стучит, 
Песни поет крышам,
Дворик пустынный робко молчит,
Лист тишиной дышит.

Я не стану грустить, а возьму краски и кисть
И мелодию цвета пролью на белый лист.

В пасмурный день мы сумеем
Нарисовать радугу в небе,
Нарисовать самый яркий солнца свет.

Ну, а потом закат раскрасить
Пёстрым ковром оранжево-красным
И голубым сделать нежный рассвет,
И голубым сделать нежный рассвет.

Мир наш не будет бесцветным и серым,
Дружно возьмёмся и красками, мелом
Мир разрисуем и снова вокруг
Все станет ярким, порадуйся, друг!

В мире где краски есть волшебство,
Нам оно так знакомо.
Чтобы продлить немного его
Кисти возьмём снова.

Ярких красок букет
Дарит всем радостный свет.
Засверкает звездами земля мне в ответ.

В пасмурный день мы сумеем
Нарисовать радугу в небе,
Нарисовать самый яркий солнца свет.

Ну, а потом закат раскрасить
Пёстрым ковром оранжево-красным
И голубым сделать нежный рассвет,
И голубым сделать нежный рассвет.

Мы хотим, чтоб наше детство было ярким, интересным,
Чтобы дети всей земли, взявшись за руки, могли
В небо синее смотреть, с желтым солнцем песни петь,
Краски детства мы возьмём и по жизни пронесём!

В пасмурный день хотелось мне бы
Нарисовать радугу в небе,
Нарисовать самый яркий солнца свет.
Ну, а потом закат раскрасить пёстрым ковром оранжево-красным
И голубым сделать нежный рассвет,
И голубым сделать нежный рассвет! 

Дети поют песню

Слова: Энтин Ю. 

Музыка: Крылатов Е. 

 Солнце двадцать первого века, 

Над планетой нашей взойди,

Солнце двадцать первого века, 

Тучи от людей отведи. 

Неудачи, беды, ненастья 

В двадцать первый век не пусти,

Зёрнам дружбы, радости, счастья 

Помоги скорей прорасти. 

Мы дети солнца, 

Мы дети солнца, 

Живём на лучшей 

Из всех планет. 

Мы дети солнца, 

А дети солнца 

Должны нести тепло и свет. 

Мы дети солнца, 

А дети солнца 

Должны нести тепло и свет. 

Солнце двадцать первого века, 

В море жизни стань маяком, 

Солнце двадцать первого века, 

Светом озари каждый дом. 

Неудачи, беды, ненастья 

В двадцать первый век не пусти, 

Зёрнам дружбы, радости, счастья 

Помоги скорей прорасти. 

Мы дети солнца, 

Мы дети солнца, 

Живём на лучшей 

Из всех планет. 

Мы дети солнца, 

А дети солнца 

Должны нести тепло и свет. 

Мы дети солнца, 

А дети солнца 

Должны нести тепло и свет. 

Солнце двадцать первого века, 

Стань мечтою в каждой судьбе, 

Солнце двадцать первого века, 

Песню посвящаем тебе. 

Неудачи, беды, ненастья 

В двадцать первый век не пусти, 

Зёрнам дружбы, радости, счастья 

Помоги скорей прорасти. 

Мы дети солнца, 

Мы дети солнца, 

Живём на лучшей 

Из всех планет. 

Мы дети солнца, 

А дети солнца 

Должны нести тепло и свет. 

Мы дети солнца, 

А дети солнца 

Должны нести тепло и свет.

– Ребята, а почему первый урок нового учебного года посвящен борьбе за мир?

1 сентября 1939 года – день начала второй мировой войны. Много уроков извлекли из нее народы, но главным из них – что против войны нужно бороться, пока она не началась. 1 сентября 1939 года началась Вторая Мировая война, которая нарушила Мир: разрушила привычный ход жизни миллионов людей, унесла миллионы жизней.  
На очередной конференции ООН в 1983 году было принято решение 1 сентября каждого года отмечать во всех странах Всемирный день мира, выражая тем самым отношение правительств к военному противостоянию. В прошлом учебном году мы не раз говорили о событиях ВОВ, и о том, что мы можем сделать, чтобы нас не постигла снова эта беда. Очевидно, что сила народа и государства в памяти, в уважении к предкам, своей истории, любви к своему Отечеству. 

Кому как не нам, россиянам, знать, что такое война, каждая семья имеет свою «военную» историю. Мы помним тех, кто завоевал для нас мир, свободу и независимость.

Учитель. Самыми беззащитными перед войной всегда были дети. И именно дети часто выступают посланниками мира.

В далеком 1982 году десятилетняя девочка Саманта Смит из маленького штата Мэн США как-то увидела на обложке журнала «Time Magazine» президента США Рейгана и нового советского руководителя Андропова в качестве человека года. В одной из статей того журнала было сказано, что новый руководитель СССР является весьма опасной личностью, и что под его руководством Советский Союз является как никогда угрожающим безопасности США. Тогда Саманта спросила у своей матери, что «если Андропова все так боятся, почему не напишут ему письмо и не спросят, собирается ли он начинать войну?».  Ее мама, шутя, ответила: «Ну, напиши сама», и Саманта написала.

«Уважаемый мистер Андропов,      
Меня зовут Саманта Смит. Мне десять лет. Поздравляю вас с новой работой. Я очень беспокоюсь, не начнется ли ядерная война между СССР и Соединенными Штатами. Вы собираетесь начать войну или нет? … Я хотела бы знать, почему Вы хотите завоевать весь мир или, по крайней мере, нашу страну.»
В апреле 1983 года она получила ответ:
Дорогая Саманта! …   
Ты пишешь, что очень обеспокоена, не случится ли ядерная война между двумя нашими странами. И спрашиваешь, делаем ли мы что-нибудь, чтобы не дать вспыхнуть войне.
…Советские люди хорошо знают, какая ужасная и разрушительная вещь война. 42 года тому назад нацистская Германия, которая стремилась к господству надо всем миром, напала на нашу страну, сожгла и разорила многие тысячи наших городов и сёл, убила миллионы советских мужчин, женщин и детей…
И сегодня мы очень хотим жить в мире, торговать и сотрудничать со всеми своими соседями по земному шару — и с далёкими, и с близкими… 
…И у Америки, и у нас есть ядерное оружие — страшное оружие, которое может в один миг убить миллионы людей. Но мы не хотим, чтобы оно когда-либо было пущено в ход. Именно поэтому Советский Союз торжественно, на весь мир объявил, что никогда — никогда! — не применит ядерное оружие первым ни против какой страны. И вообще мы предлагаем прекратить его дальнейшее производство и приступить к уничтожению всех его запасов на земле.
Ю. Андропов»
 

Юрий Андропов пригласил Саманту в  нашу страну в  международный детский  лагерь «Артек» в Крыму, где она познакомилась с советскими ребятами. Здесь она впервые услышала и полюбила песню «Пусть всегда будет солнце». Саманта стала «послом доброй воли». Перед отлётом домой 22 июля Саманта улыбнулась телекамерам и с улыбкой крикнула по-русски: «Будем жить!» А в своей книге «Путешествие в Советский Союз» Саманта заключила, что «они такие же, как мы».

В декабре 1983 года Саманта Смит совершила 10 дневную поездку в Японию, где произнесла речь на Международном симпозиуме детей. Она предложила всем детям больше общаться друг с другом и дружить, тогда, по ее мнению наступит мир во всем мире.

В 1985 году Саманта Смит погибла в авиакатастрофе. Первый памятник Саманте Смит был установлен в декабре 1986 года. Скульптура представляет собой изображение Саманты, которая выпускает на свободу голубя, а к ее ногам прижимается медвежонок — символ России и покровитель штата Мэн.

Учитель. Еще одна история…
Садака Сасаки (Sadako Sasaki) – японская девочка, жительница Хиросимы, пережившая атомную бомбардировку. В 1955-м 12-летняя Садако скончалась от последствий лучевого облучения.

Садако Сасаки родилась в 1943 году, в разгар Второй мировой, в японском городе Хиросима (Hiroshima, Japan). Когда в 1945-м в небе Хиросимы прогремел атомный взрыв, семья Сасаки жила менее чем в двух километрах от эпицентра. Малышку Садако выбросило тогда взрывной волной из окна, и когда трясущаяся от страха мать выбежала, уже не надеясь увидеть дочь живой, оказалось, что девочка испугалась, но совсем не пострадала. Впрочем, как показало время, не пострадавших в том районе не могло бы быть по определению.

Шли годы, Садако росла веселой и подвижной девочкой, ходила в школу, и иногда ее мать и вправду начинала верить, что тот страшный взрыв остался лишь воспоминанием. Но в 12 лет у Садако появились первые симптомы – на шее и за ушами появились зловещие опухоли. Это было началом конца, и все взрослые жители, пережившие взрыв в Хиросиме, понимали это. Когда-то подвижная и неугомонная, Садако начала быстро утомляться, а однажды во время школьной эстафеты она упала и не смогла подняться.

В больнице девочка оказалась 21 февраля 1955 года – врачи давали ей от силы год. О том, что участившаяся детская лейкемия – последствия атомной бомбы, стало ясно уже в начале 1950-х.

В один из августовских дней 1955-го в больницу к Садако пришла ее лучшая подруга Чизуко Хамамото (Chizuko Hamamoto) и принесла с собой бумагу для оригами. Она показала Садако, как складывать из бумаги журавлика, а заодно рассказала и прекрасную легенду. Так, журавль, которого очень почитают в Японии, приносит счастье и долголетие. По легенде, больной человек непременно поправится, если сложит из бумаги тысячу журавликов.
              Легенда эта уходит вглубь японского средневековья, когда в среде знати стало популярным делать послания в виде сложенных из бумаги фигурок ("оригами"). Одной из простейших фигурок как раз и был "цуру" — журавлик (для его складывания требовалось всего 12 операций). В те времена в Японии журавль символизировал счастье и долголетие. Шитова А. Отсюда возникло и поверье — если загадать желание и сложить тысячу "цуру", оно обязательно исполнится.

Садако поверила в легенду, как, вероятно, поверил бы любой из нас, всем своим существом желающий жить. 

И Садако принялась за работу. Сначала она не знала, что ей не хватит времени, ведь она по-прежнему была ребенком. Она свято поверила и в прекрасную сказку, и в возможность своего чудесного исцеления, которое, как ей казалось, теперь полностью находится в ее руках.

Девочке катастрофически не хватало бумаги – она складывала своих журавликов из всего бумажного, что ей удавалось найти в больнице. Но со временем, слабея, Садако делала все меньше и меньше журавликов – болезнь давала о себе знать, она быстро уставала…

В итоге она сумела сделать лишь 644 журавлика – 25 октября 1955 года Садако Сасаки умерла.

                     Садако умерла 25 октября 1955 года, и на её похороны прилетело гораздо больше тысячи бумажных журавликов. Тысячи журавликов, соединенных невидимыми ниточками.
 Маленькая мужественная девочка Садако Сасаки стала символом неприятия ядерной войны, символом протеста против войны. Вдохновленные её мужеством и силой воли, друзья и одноклассники Садако опубликовали её письма. Они начали планировать строительство монумента в память о Садако и обо всех других детях, погибших от атомной бомбардировки. Молодые люди со всей Японии начали собирать средства на этот проект. В 1958 году в Парке Мира в городе Хиросима была установлена статуя, изображающая Садако с бумажным журавликом в руке. На постаменте статуи написано:
«Это наш крик, Это наша молитва, Мир во всем мире».
Стихотворение Александра Дерксен
Журавлики
Она хочет дожить до весны,
отпуская журавликов в небо,
но сжигают тело костры,
словно жар уходящего лета.

Ей всего ничего отродясь,
но вы мудрость познаете взгляда,
она боль убивает смеясь,
не боясь пропитавшего яда.

Верит птицам бумажным в руках,
что спасают нетронутой душу,
светлый мир посещает во снах,
близость смерти покой не нарушит...
Пусть ходят голуби по крышам,
Пусть тают в небе журавли…
Пусть будет мир!
Он так нам нужен!
Мир нужен людям всей земли!
Пусть будут реки, города и села,
Пусть лес растет, возводятся мосты…
Пусть дети всей планеты ходят в школы,
Пускай цветут во всех дворах цветы!
(Н.Гавриленко)
Журавлик принято считать символом счастья и благополучия, а также высокой недосягаемой мечты. Во многих культурах журавлик также является символом надежды на лучшее. В некоторых странах журавлик является символом мира по аналогии с голубем.
Сегодня, ребята, мы с вами сделаем  журавлей.  На каждом  журавлике вы напишите свое пожелание мира для всех людей нашей большой планеты.

Практическая работа.

Изготовление  журавлей, написание пожеланий. Оформляется стенд, на котором изображено голубое небо. Дети прикрепляют своих  журавлей с написанными пожеланиями к стенду.
Вопрос о мире особенно остро стоит сейчас, когда идут войны.
«Sivis pacem parabellum». «Если хочешь мира, готовься к войне», - говорили древние римляне. И действительно, с незапамятных времен, продираясь сквозь дикость и варварство, отстаивая свои и захватывая чужие территории, защищая достижения культуры и цивилизации, человечество не могло обходиться без войны. Но “война” - не только физическое насилие и гибель миллионов людей, как мы только что видели на экране. “Война” - это жесткая, бескомпромиссная борьба между Добром и Злом в мирное время, внутренние душевные переживания. Чтобы человечество выжило, должна победить Сила Человеческого Разума, Сила Любви... Но пока войны преследуют человечество на протяжении всей истории. Они уносят жизни людей, несут разрушения, беды и горе. В 19 веке на европейском континенте погибло почти 6 млн. человек. А дальше... первая мировая, Великая Отечественная, (26 млн. чел), Афганистан, Чечня...и Украина? А что дальше?..

Две мировые… Ну, а если третья?
Кто уцелеет, кто переживёт
по счёту двадцать первое столетье
кровавым, страшным веком назовёт.
Пусть сохранится всё: 
леса, поля и реки,
и каждое живое существо.
Пусть торжествует в каждом человеке
любовь к Земле – обители его…
Заря горит всё ярче и нежнее.
Далёких звёзд холодный меркнет свет.
Мир на Земле – нет ничего важнее.
Жизнь на Земле – прекрасней её нет!

 Пока память жива! 
Чеботарева З.

Отгремели давно залпы наших орудий,
А в воронке от бомбы трава-мурава...
Но войну не забыли суровые люди
И смеются сквозь слезы,
Ведь память жива!

Они помнят походы и дальние страны,
И простые, от сердца, народа слова.
Помнят лица друзей, уходивших так рано.
Их слова и улыбки -
Ведь память жива!
Они помнят весну 45-го года...
Закружилась от счастья тогда голова!
Не узнали её те, что гибли в походах,
Но всё помнят друзья их,
Ведь память жива!
Эта память с корнями уходит всё глубже,
И шумит на ветвях, зеленея, листва...
Её времени бег никогда не заглушит!
Ведь душа молода,
Пока память жива!

“Тревога”

И. Тобольский

Куда ни глянешь – 
Дети, дети, дети!
Все человечество за них в ответе!
Но по ночам на всех материках
Ворочаются бомбы в тайниках.
Их столько накопилась на планете – 
Земля под ними стала провисать.
Куда их только думают бросать?
Куда ни бросишь – 
Дети, дети, дети!

Дети и мир. Неразрывные слова, нерасторжимые понятия. В них все: жизнь, здоровье, будущее. Мы с вами не просто ждем мира, мы готовы бороться за мир.

Мы обращаемся к самой важной проблеме современности: быть или не быть человеку на Земле?
Не нужно множества миров
Один единственный нам нужен
В благоухании цветов
Спокоен и с душою дружен.
Необходимы для людей
Друзья, просторы, книг страницы
Морщины наших матерей,
Детей пушистые ресницы.
В труде, в кипении мечты
Давая волю юным силам,
В борьбе, в любви – до полноты
Мы жадно насладимся миром.

Нам нужен мир. Нельзя дать разрушить все то прекрасное, что сотворено нашими руками. Мир и труд – вот наша жизненная программа.
Чтоб тень войны нам Солнце не затмило,
И чтоб на счастье всем, покончить с ней, -
Соединяйтесь вместе, люди мира, 
Еще сплочённей, тверже и тесней.
Единодушны люди доброй воли
Мы против сил войны встаем стеной, – 
И никому на свете не позволим
В пучину бедствий ввергнуть шар земной.
III. Итог урока.

Дорогие ребята! За  те годы, что вы учитесь в школе, мы стали одной семьей, одной маленькой страной. Давайте постараемся все вместе сделать всё возможное, чтобы в нашем коллективе было больше успехов и радостей, чем огорчений. Мы должны заботиться о других, помогать своим товарищам, уважать их мнение. Жить по законам добра и справедливости, соотносить свои интересы с интересами своих товарищей. От нашей дружбы многое зависит. Даже, в какой-то степени, и мир на нашей планете. Пусть наши  журавлики всему миру расскажут о том, что дети в России и других странах не хотят войн.
А. Е. Гаврюшкин «Дети Мира, за руки возьмитесь!»
Дети Мира, за руки возьмитесь!
Шар земной обнять под силу вам.
Войны на Земле остановите!
Мир подвластен детским голосам.
Милые мальчишки и девчонки,
Научите взрослых мирно жить.
Детские, прекрасные ручонки,
Постарайтесь Мир наш сохранить.
Дети наши, будьте​-ка смелее!
Занимайте место у руля!
Станете командой вы, взрослея,
Нашего Земного корабля.
Поплывёт он по волнам вселенной,
Счастьем, освещая всё вокруг.
Ужасы уйдут поры военной,
Все несчастья, беды и испуг.
Станет Мир и лучше и светлее
В разноцветье милых детских глаз,
Люди станут чище и добрее.
Дети! Мы надеемся на вас!
Текст песни(слова) Дети земли - Мир без войны (ft. Open Kids)

Что-то в мире случилось такое,
Сердце стало у всех ледяное,
О любви и мечте забываем
И все чаще близких теряем
За идею слепую не близкую нам. 

Мы не слышим и спорим друг с другом,
Но опомнись и протяни руку.
Ведь не важно какого ты цвета,
На каком ты конце планеты,
Ведь для нас для всех Земля одна. 

Припев:
Дети всей Земли, если б ваши сны,
Мир наш изменить смогли.
Жили, что б не врозь,
Небо что б без слез, в мире без войны.
Предательства и вины,
Мы все изменить должны, должны. 

Если будем мы в светлое верить,
Станет в мире немножко добрее.
Мы не будем жалеть со слезами,
Будут  дома папы и мамы
И все дети счастливее станут чуть - чуть. 

Припев:
Люди всей Земли, будь те же детьми,
Что б мир изменить смогли.
Жили что б не врозь,
Небо что б без слез, в мире без войны
Предательства и вины,
Мы все изменить должны, должны. 

Люди на Землі, будьте же дітьми,
Щоб світ змінити теж змогли.
Жили разом скрізь,
Небо щоб без сліз, в світі без війни. 

People on the Earth, keep your souls unclosed
Change the world i`m begging please
Hide away your fears,
Skies without  tears, living lasting peace 

Без страха и без вины,
Мы все изменить должны.
Этот мир без войны... 
                               Учимся делать бумажных журавликов

Ниже представлена схема сборки оригами журавлика от известного японского мастера оригами Фумиаки Шингу. Если вы будете четко следовать инструкциям, то сборка оригами журавлика не займет много времени, а результат будет такой же, как на картинке. Проделав описанное на схеме несколько раз, вы поймете, как делать оригами журавлика быстро и без подглядывания в схему.
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